



**Radosav Vasiljević**

Za tri projekta 600 miliona dinara

Strana II



**Milan Mutavdžić**

Poker asova sa strane

Strana VII

Nije održana sednica  
SO Prijepolje na zahtev opozicije

Parlament  
prvi put bez  
kvoruma

Strana II

# SANDŽAK Danas



Novi Pazar

●● PETAK, 26. jul 2019, broj 7970/631, godina XXIII, cena 50 din, 40 den, 1,5 KM, 0.7 EUR (CG), 9 kuna

www.danas.rs

## Ruiniranje jednog od prijepoljskih simbola

### Katolička kapela bez zaštite

**Prijepolje** - Malu katoličku kapelu sagrađenu 1887. godine, Prijepoljci oduvek smatraju jednim od svojih simbola. Ona je pravi mali arhitektonski biser. Sagrađena na steni iznad Lima, svojom belinom podseća na labuda, a svedoči i o vremenu kada je Lim bio granica dva najveća tadašnja carstva, Austrougarskog i Osmanskog. Kapela je sagrađena za potrebe austrougarskih vojnika i celi vek ne služi kao verski objekat, ali je jedini objekat katoličke kulture na širem području Polimlja.



Limom bila prepuštena vremenu i kraj devedesetih godina prošlog veka je dočekala ruinirana, devastirana, bez stakla na prozorima, bez vrata, obrasla u šiblje, dotrajalog krova, bez valjanog pristupa, sa naherenim „križom“. Bile su teške godine, prijepoljska opština je bila i sama siromašna i jedva je „krpila“ najnužnije.

Strane IV-V

Potpisan ugovor o uređenju sportsko-rekreativnog kompleksa na jezeru Gazivode

## Za prvu fazu 20 miliona dinara



Budući TSR kompleks „Vitkoviće“

**Novi Pazar** - Ministarstvo trgovine, turizma i telekomunikacija i Regionalna agencija za ekonomski razvoj Sandžaka (SEDA) potpisali su ugovor o uređenju Turističkog sportsko-rekreativnog kompleksa „Vitkoviće“ na jezeru Gazivode, poznatije kao Ribaričko jezero. Ministarstvo je izdvojilo 20 miliona dinara i time

je počela realizacija prve faze uređenja tog kompleksa, Reč je o kapitalnom projektu, važnom ne samo za grad Novi Pazar već i za susedne opštine Tutin, Zubin Potok i Rožaje u Crnoj Gori, koje se graniče na ovom jezeru. Pripreme za realizaciju počele su u maju obezbeđivanjem svih neophodnih saglasnosti i dozvola.

- Uređenje turističkog sportsko-rekreativnog kompleksa realizovaće se u tri faze. Prva je počela potpisivanjem ugovora sa ministarstvom. Druga faza počinje naredne godine, a treća će početi u drugoj polovini sledeće godine - kaže direktor SEDA Samir Kačapor.

Strana III

## Gradska uprava Novog Pazara stipendira najbolje studente Milion i po dinara za odličaše

Strana IV

## Opšta bolnica u Novom Pazaru dobila najsavremenije aparate Uslovi za regionalni zdravstveni centar

Strana VI



Foto: S. Zupljanin



M. Đerlek

Nije održana sednica  
SO Prijepolje na zahtev opozicije

## Parlament prvi put bez kvoruma

**Prijepolje** - Zbog nedostatka kvoruma, predsednica Stana Marković odložila je dvadeset četvrtu sednicu Skupštine opštine Prijepolje koja je bila zakazana na zahtev jedne trećine odbornika opozicije. U sali je bilo 8 od 41 odbornika koliko ih ima u prijepoljskoj skupštini i ovo je prvi put, od 2016. godine, da je sednica odložena zbog nedostatka kvoruma.

Opozicija je predložila četiri tačke dnevnog reda: razrešenje direktora Centra za socijalni rad, kako bi se ispoštovala presuda Apelacionog suda, doneta pre skoro pet meseci, prema kojoj sadašnja direktorka ne ispunjava uslove i izabrao novi, informacija o zatvaranju deponije Stanjevine, informacija o sanaciji puta Kolovrat-Seljašnica i do sada utrošenim sredstvima i obeležavanje 800 godina manastira Mileševa.

Međutim, na sednicu, osim što nije bilo ni jednog odbornika skupštinske većine, nije bila ni polovina odbornika opozicije koji su zahtevali sazivanje ove sednice. Predsednica Skupštine opštine kaže da ova sednica mora da se održi.

- Eventualno je moguće zakazati neku vanrednu ako je reč o posebno hitnim temama. No, veoma je neobično da je od 14 odbornika, koliko je potpisalo zahtev za sazivanje, na sednicu došlo samo 7. Ne znam, kako bih to nazvala. Na prethodnoj sednici usvojen je predlog opozicionog odbornika za dopunu dnevnog reda i raspravljano je o stanju deponije u Stanjevinama ali je opozicija napustila sednicu, da bi potom zahtevala da se ova tačka ponovo nađe na dnevnom redu ove sednice. Sve ovo košta: troškovi štampanje materijala, distribucija, obezbeđenje, TV prenos... i sve moramo ponovo kad zakazemo

novu sednicu. Mislim, da su neozbiljni oni koji su tražili sazivanje sednice, a onda nisu došli. Da li oni zaista žele ovu sednicu? Postoji indicija, da svi potpisi nisu verodostojni, što ukazuje na mogućnost falsifikovanja potpisa nekih odbornika koji su tražili sazivanje sednice, jer potpisi nisu isti kao u evidenciji o prisutnosti sednicama - naglašava Marković.

Esad Hodžić, šef najveće odborničke opozicione grupe kaže da nije očekivao da će odbornici pozicije bojkotovati ovu sednicu.

- Bojkot je posao opozicije. Donekle sam i očekivao da na sednicu neće doći članovi Opštinskog veća, ali ne i da neće doći odbornici koji primaju platu i koji su dobili poverenje građana da ih zastupaju. Napominjem, da su sve teme koje smo predložili, životno važne za građane. Mogli smo da predložimo i političke teme, smenu predsednika opštine i druge ali nismo jer smo želeli da građani imaju bolju sliku o stanju u opštini i čak smo predložili i zaključke. Ne znam, za odbornike drugih političkih partija ali naša dva odbornika nisu došla zbog zdravstvenih problema i javila su se. Opozicija ima više mogućnosti da natera vlast da radi bolje. Prijepoljska opozicija bira prihvatljive načine da bi ukazala na probleme bez velikih tenzija, ali na žalost vlast to ne razume - ističe Hodžić.

Hodžić objašnjava da, na prethodne 22 sednice, nije prihvaćena nijedna dopuna dnevnog reda, koje je predlagala opozicija, „i mi smo tražili da se uvrste na prošloj sednici sve četiri naše tačke, ali to nije ispoštovano“ Zbog toga su opozicioni odbornici izašli sa 23. Sednice i zahtevali da se zakaze nova..

I. Hadžagić Duraković

Investiciona ulaganja u Novoj Varoši

## Za tri projekta 600 miliona dinara

**Nova Varoš** - Rekonstrukcija novo-varoške osnovne škole, uređenje gradskog trga i izgradnja Poslovnog centra na Branoševcu, samo su neki od značajnih projekata koje lokalna samouprava realizuje ove građevinske sezone, uz podršku države i stranih donatora. Vrednost investicija je preko 600 miliona dinara, a sredstva su obezbedili Vlada Srbije, Evropska unija i lokalna samouprava..

U opštinskoj upravi su delimično zadovoljni dinamikom radova na sva tri velika gradilišta.

- Dobrim tempom se odvija posao na kompletnoj sanaciji zgrade osnovne škole. Beogradski izvođači rade efikasno i kvalitetno i očekujemo da rok, od osam meseci za završetak posla, ne bi trebalo da bude probijen. Ovo je, inače, najveća investicija u obrazovanju, u novovaroškom kraju, u poslednjih pet decenija, koju sredstvima od oko 490 miliona dinara finansira Vladina Kancelarija za javna ulaganja. Nešto sporije teku radovi na izgradnji dela trga, koje sa oko 52 miliona dinara, zajednički finansiraju Ministarstvo privrede i lokalna samouprava. Neimari užičke firme „Stabil pro“ kasne, jer im vremenske prilike nisu išle na ruku u početnoj fazi projekta. Završeni su grubo građevinski radovi, potporni zidovi, iznivelevanje plato, provedene instalacije, a trenutno se radi na postavljanju opreme za fontanu. Posao, ipak, nije završen do „Zlatarfa“ kako je bilo planirano - kaže za Sandžak-Danas predsednik opštine Radosav Vasiljević.

Predsednik novovaroške opštine ističe da najviše problema ima sa gradilištem u Branoševcu, gde je još pre godinu i po dana trebalo da bude završena izgradnja Poslovnog centra.

- Izvođač iz Republike Srpske stalno ima neke nove izgovore i opravdanja. Opština nema mogućnost direktnog monitoringa, posao se odvija pod patronatom evropskih donatora, koji ovaj projekat finansijski podržavaju sa 385.000 evra. Očekujemo, ipak, da će do kraja građevinske sezone sazidati objekat kako bi se opremilo bar 400 od ukupno 1.300 kvadrata, koje bismo



Predsednik opštine Nova Varoš Radosav Vasiljević

potom ponudili investitorima za pokretanje proizvodnje ili nekog drugog biznisa, uz uslov da zaposle što više radnika - naglašava Vasiljević

Zainteresovanih investitora ima i kada je u pitanju zakup drugih poslovnih prostora koji su opštinsko vlasništvo.

- Ovih dana ugostićemo delegaciju jedne uspešne austrijske kompanije koja je zainteresovana da zakupi oko 2.000 kvadrata poslovnog prostora u bivšoj Obučari. Preduzeće se bavi šivenjem presvlaka za automobile, a ukoliko im budu odgovarali uslovi i pogon, na početku bi zaposlili minimum 150 radnika - kaže Vasiljević i tvrdi da opštinsko rukovodstvo intezivno traga za novim ulagačima i u industrijskoj zoni u Kokinom Brodu.

Početak izgradnje vodovoda u Božetićima, rehabilitacija kilometar puta ka turističkoj zoni na Zlataru i izgradnja fudbalskog stadiona na Babića brdu, projekti su koje će lokalna samou-

prava realizovati u narednih nekoliko meseci.

- „Putevi Užice“ će ovih dana intenzivirati radove na izgradnji moderne saobraćajnice ka Zlataru, koji će koštati oko 120 miliona dinara. Uskoro sledi tenderska procedura za izvođača posla na izgradnji fudbalskog stadiona, čiju izgradnju zajedno finansiraju Ministarstvo trgovine, turizma i telekomunikacija i lokalna samouprava. Krajem leta ili početkom jeseni konačno započinjemo prvu fazu radova na izgradnji vodovodnog sistema u Božetićima, koji meštani ovog kraja čekaju više od pet decenija. Značajan deo sredstava za ovu namenu, 138 miliona dinara, obezbedićemo iz investicionog fonda Vladine Kancelarije za javna ulaganja - objašnjava Vasiljević.

Kancelarija za javna ulaganja obezbediće još blizu 60 miliona dinara za sanaciju drugih seoskih vodovoda u novovaroškoj opštini.

Rozita Popović

Trovanje pasa u Priboju postala „tradicija“

## Akcije nekoliko puta godišnje

**Priboj** - Masovno trovanje pasa u Priboju, poslednjih godina, sprovodi se po nekoliko puta. Najnovije, započeto sredinom prošle nedelje, pored uginuća životinja, izazvalo je jaku reakciju javnosti i polemike. Po prvi put su građani, u većem broju, policiji podneli prijave. Otrovani su i neki vlasnički psi.

Opština Priboj je, pre pet godina, usvojila Strategiju rešavanja problema nevlasničkih pasa i mačaka. Trovanje je ovaj put sprovedeno rasturanjem jakim otrovima zatrovane hrane po gradu, pa su tako, osim pasa, trovane i mačke, ptice, jezevi i druge životinje koje obitavaju u gradskoj sredini

- Na osnovu simptomatologije i kliničke slike otrovanog vlasničkog psa, kojeg smo, u našoj ordinaciji, pokušali da spasemo, (umirao je 4 sata u najvećoj agoniji), a koji je zatrovano hranu uzeo na šetačkoj stazi, može se pretpostaviti da se radi o veoma jakom otrovu, (najverovatnije nekom orga-

nofosfatnom jedinjenju) koji sigurno legalno ne može da se nabavi.

Četvrtina grama sličnog otrova dovoljna je da usmrti odraslu osobu - objašnjava za naš list Jelena Šipoš, doktorica veterinarske medicine i dodaje, da je rasturanje otrova po gradu, pored toga to je zakonom zabranjeno i kažnjivo, jako opasno po građane, posebno decu koja se često igraju na zelenim površinama. Dr Šipoš upozorava i na opasnost od nesanitarnog odlaganja leševa otrovanih životinja, posebno na mestima iznad podzemnih voda.

Građanima koji su podnosili prijave za trovanje pasa, u policiji je rečeno da će one biti objedinjene u jednu. Neki od njih su u obrazloženju prijave naveli i sumnju da je trovanje organizovano i da je naručeno iz lokalne samouprave.

Na vodećim lokalnim internet stranicama, vodi se polemika građana. Ne mali broj trovanje pasa opravdava time što su se namnožili i što predsta-

vljaju pretnju za ljude, posebno decu. Neki opravdanje vide i u velikim novčanim iznosima koje opština izdvaja za odštetu građanima koji su pretrpeli ujeđe pasa.

U nekim komentarima su izražene i sumnje da se trovanje vrši organizovano, a kao dokazi navođene činjenice da su na društvenim mrežama objavljene, par dana pre početka, „insajderske“ informacije da se priprema trovanje, i da je angažovana „firma iz Beograda“, i da je lokalno javno komunalno preduzeće spremno da pokupi leševe.

Direktor Javnog komunalnog preduzeća „Usluga“, Željko Ječmenica, za Sandžak-Danas je rekao da to preduzeće ni na koji način ne učestvuje u trovanju pasa i radnici, po prijavi, samo uklanjaju leševe sa gradskog područja.

- Doneta je neka famozna odluka o zoo-higijeni. Rekao sam im da mi nemamo ljude za to, ni sredstva, niti smo se kad bavili sa tim. Mi nemamo nikakva saznanja o trovanju životinja, sa-



Trovanje pasa u Priboju

mo te uginule životinje odnosimo na deponiju i gore ih prekrijemo zemljom. U vezi ovog problema, policija je kontaktirala jednog našeg poslovođu - ističe Ječmenica.

Sonja Ćirković, predsednica pribojskog Udruženja za zaštitu životinja,

„Šapa prijateljstva“, kaže da su oni imali uveravanja da će donesena Strategija početi da se sprovodi, ali da se to očigledno nije desilo. Najavila je da će udruženje pokrenuti peticiju građana kojom će se zahtevati rešavanje ovog problema.

Saša Bjelić

Počinje borba protiv korupcije

## Predstavljanje LAP-a i LAF-a

**Novi Pazar** - U gradskoj upravi, danas će, na konferenciji za novinare biti predstavljen Lokalni antikorupcijski plan (LAP) i članovi Lokalnog antikorupcijskog foruma (LAF). Novinarima će se obratiti načelnik gradske uprave za izvorne i poverene poslove Džemil Divanefendić i predstavnik Transparentnosti Srbije Zlatko Minić.

Gradski parlament je, na poslednjem zasjedanju, usvojio odluku o formiranju i izboru članova Lokalnog antikorupcijskog foruma (LAF) koji će pratiti ostvarivanje Lokalnog antikorupcijskog plana (LAP).

LAF ima pet članova. Pravnica Esma Hot je predsednica, a članovi su Nikola Kočović, novinar Radija Sto plus, Eldin Dobardžić, profesor na Akademiji za poslovnu ekonomiju

u Čačku, Sead Biberović, izvršni direktor NVO „Urban - in“ i Bisera Šećeragić, ekonomistkinja. Oni su izabrani na javnom konkursu, u okviru kojeg su održani intervjui i testiranja o poznavanju antikorupcijskih propisa i dokumenta i ocenjivano je njihovo prethodno iskustvo u borbi protiv korupcije.

LAF će sprovesti aktivnosti na otklanjanju rizika od korupcije, jačanju svesti lokalne zajednice o značaju i načinima prepoznavanja korupcije i obavljati druge poslove predviđene LAP-om. Ovaj dokument je usvojen u aprilu ove godine i sadrži 120 mera. Koje lokalna samouprava mora da realizuje u borbu protiv korupcije, a po modelu Agencije za borbu protiv korupcije.

S. Novosel

Organizovana obuka za zaposlene u inspekcijским službama

## Za efikasnije inspekcije

**Novi Pazar** - Zaposleni u inspekcijским službama u Novom Pazaru, Sjenici, Tutinu i Raški prolaze obuku pod nazivom „Ka efikasnijim inspekcijama“. Organizatori edukacije su Nacio-

izašao Zakon o inspekcijском nadzoru, koji inspekcijский nadzor uvodi u vode preventivnog delovanja, veoma je značajno da se ta iskustva razmene među predavačima i učesnicima koko bi



Inspektori na obuci

Foto: S. Zupljanin

nalna akademija za javnu upravu, novopazarska gradska uprava i Regionalni centar za profesionalni razvoj u obrazovanju. Ovaj vid edukacije organizovan je drugi put, a cilj je dobra lokalna uprava i podizanje životnog standarda stanovništva.

- Imajući u vidu da je pre tri godine

što lakše i brže menjali postojeći zakon ukoliko se utvrdi da u nekim delovima on nije primenjiv na terenu - naglasila je Vesna Savić predavač na Nacionalnoj akademiji za javnu upravu.

Nakon završene edukacije, svi učesnici će dobiti sertifikate.

S. Novosel

### NOVOPAZARSKÉ SLIKE I PRILIKE

## Izgradnja

U sveopštoj izgradnji i razvoju zemlje, ovoj čaršiji nikako da zapadne nijedan spomenik velikana, a fabrike su i onako mislena imenica. Dolazi se, očekuje se, obećava i aplaudira. Sad će, samo što nije. A dani se otežu i protežu, da se nekako skrpe početak i kraj u ravnomernom razvoju države. Njima tamo treba sve. Nama ovde ne treba ništa. Imamo sve: gostoprimstvo, veliko srce, i velike kuće, da se povozdan oblačimo u džins za svaku priliku i nepriliku, netaknutu prirodu i neotvorena nova radna mesta. Imamo i nemejljive gomile obećanja i po koju kap asfalta na džadama. Svega imamo u izobilju za zamajavanje. Ionako smo predokoni.

Ko drugačije kaže, zna se, kleveče i laže. Da misli ne mora. Nije zabranjeno, ali nije poželjno. Ima ko je zadužen da misli u ime naroda. Očima se ne veruje, a ušima obavezno. Što je uhu milo, to mu se i snilo. Jeste baba glavni lik u ovoj narodnoj, ali ko da je pominje kad je staro retrogradno.

S. Novosel

Potpisan ugovor o uređenju sportsko-rekreativnog kompleksa na jezeru Gazivode

## Za prvu fazu 20 miliona dinara



Budući TSR kompleks „Vitkoviće“

**Novi Pazar** - Ministarstvo trgovine, turizma i telekomunikacija i Regionalna agencija za ekonomski razvoj Sandžaka (SEDA) potpisali su ugovor o uređenju Turističkog sportsko-rekreativnog kompleksa „Vitkoviće“ na jezeru Gazivode, poznatije kao Ribaričko jezero. Ministarstvo je izdvojilo 20 miliona dinara i time je počela realizacija prve faze uređenja tog kompleksa, Reč je o kapitalnom projektu, važnom ne samo za grad Novi Pazar već i za susjedne opštine Tutin, Zubin Potok i Rožaje u Crnoj Gori, koje se graniče na ovom jezeru. Pripreme za realizaciju počele su u maju obezbeđivanjem svih neophodnih saglasnosti i dozvola.

- Uređenje turističkog sportsko-

rektivnog kompleksa realizovaće se u tri faze. Prva je počela potpisivanjem ugovora sa ministarstvom. Druga faza počinje naredne godine, a treća će početi u drugoj polovini sledeće godine - kaže direktor SEDA Samir Kačapor.

Prva faza obuhvata uređenje priobalja, i na tome su radili učesnici tek završene Omladinske radne akcije „Ribariće“, nasipanje nekoliko hiljada kubika zemlje do nivoa koji se neće plaviti, obezbeđivanje opreme za ribolovce i kajakaše, izgradnja ribolovačke i kajakaške staze po evropskim i nacionalnim standardima. U druge dve faze biće izgrađeni ugostiteljski i smeštajni kapaciteti (postavljanje bungalova) i završeno uređenje plaže.

- Ministarstvo je prepoznalo višestruki značaj ovog projekta i ne samo u turističkom, već i u svakom drugom smislu. Očekujemo, da će naši građani kroz ovaj projekat moći da plasiraju svoje proizvode i da neće oživeti samo vodni, već i seoski turizam - ističe Kačapor i napominje da će se kroz ovaj projekat rešiti i veliki ekološki problem Novog Pazara, Tutina i Rožaja.

Svi sadržaji planirani za popularnu „Pazarsku plažu“ trebalo bi da budu u funkciji od 1. jula sledeće godine. Turistički sportsko-rekreativni kompleks „Vitkoviće“ prostiraće se na površini od 2,6 hektara i imaće plažu dugu 570 metara. Idejno rešenje uradio je novopazarski arhitekta Suat Ljajić.

S. Novosel

Nove inicijative i ocene bošnjačkog nacionalnog saveta

## Praznici nacionalnih manjina da budu neradni

**Novi Pazar** - Bošnjačko nacionalno veće (BNV) pokrenulo je inicijativu o donošenju Zakona o dopunama Zakona o državnim i drugim praznicima. Predsednica BNV Jasmina Curić o tome je, pismom, obavestila premijerku Srbije Anu Brnabić.

Bošnjački nacionalni savet predlaže da i ustanovljeni praznici nacionalnih manjina budu neradni za državne i druge organe, koji se nalaze na teritoriji jedinice lokalne samouprave, a u kojoj su u službenoj upotrebi jezik i pismo nacionalne manjine ili pripadnici te manjine čine 10 odsto od ukupnog broja stanovnika.

Pokretači inicijative smatraju da se prihvatanjem dopuna aktuelne zakonske regulative „uspostavlja efektivna ravnopravnost između pripadnika nacionalnih manjina i većinskog naroda“. U važećem zakonu nije predviđen način praznovanja, pa se praznik svodio na isticanje nacionalnih simbola na zgradama institucija i ustanova. Ako bude prihvaćena ova inicijativa,

konkretno pripadnici bošnjačke zajednice ne bi radili da dane svojih praznika, bez obzira da li rade u lokalnim ili republičkim organima.

BNV u svom kalendaru ima tri ustanovljena nacionalna praznika - 11. maj, Dan bošnjačke nacionalne zastave, 11. jul - Dan sećanja i 20. novembar - Dan Sandžaka. Pre petnaestak dana, premijerki Brnabić upućen je zahtev da Savet za nacionalne manjine proglaši 28. septembar - Danom Bošnjaka. To bi bilo sećanje na Svebošnjački sabor, održan u Sarajevu 28. septembra 1993. godine, kada je doneta deklaracija o nacionalnom imenu, Bošnjaci umesto muslimani.

BNV je razmatralo i stav Odbora za standardizaciju srpskog jezika da ne postoji poseban jezik Bošnjaka, koji se lingvistički razlikuje od srpskog jezika. Ocenjeno je da takav stav predstavlja „još jedan šovinistički izliv mržnje i neprijateljstva dela akademske zajednice u Srbiji prema Bošnjacima i bosanskom kao njihovom maternjem jeziku“.

U saopštenju za javnost, konstatovano je da pismo koje je Odbor uputio prošle sedmice Nacionalnom savetu za visoko obrazovanje i u kome ističe da bi „prihvatanjem studijskog programa bosanskog jezika, na Univerzitetu bila nanosena neprocenjiva šteta srpskom jeziku i srpskoj kulturi“, predstavlja „diskriminatorni i politički stav“ koji „nema korene u lingvistici“. BNV je ocenilo da je otvaranje studijskog departmana za bosanski jezik „važan korak u punoj implementaciji bosanskog jezika u obrazovni sistem Srbije“ i upozorilo akademsku zajednicu u Srbiji da su „građenje sopstvenog kulturnog identiteta na negiranje tuđeg i verovanje u postojanje superiornije kulture, jezika ili nacije najveće zablude kojima se može voditi jedno društvo“.

U saopštenju se podseća da je bosanski jezik deo pozitivnih propisa Srbije, a njegovo izučavanje i upotreba regulisani su međunarodnim dokumentima, koja je ova država ratifikovala i uvela u svoj pravni sistem. Bošnjaci su se za svoj maternji jezik - bosanski, izjasnili na popisu stanovništva 2011. godine. Obrazovanje na bosanskom jeziku u redovni nastavu uvedeno je školske 2013/2014. godine. Prema poslednjim podacima na maternjem bosanskom jeziku obrazuje se oko 20 hiljada dece u predškolskim ustanovama, osnovnim i srednjim školama u Novom Pazaru, Sjenici, Tutinu i Prijepolju.

S. Novosel

## Sve letnje terase u Novom Pazaru nemaju dozvolu za rad Samo 84 terasa imaju dozvolu

**Novi Pazar** - Ugostiteljski objekti su svoje letnje terase, ove godine, otvorili na vreme. Nezahvalno je procenjivati koliko ih ima u samom gradu, na šetalištima i u drugim ulicama. Skoro da ne postoji ugostiteljski objekat, da ispred svog ulaza nema, makar, par stolova i stolica. Često su te „letnje terase“ i na trotoarima. Kad prolaznici negoduju, dobijaju odgovor da oni to „uredno plaćaju“. Zvanični podaci Gradskog odeljenja za komunalno-stambene poslove pokazuju nešto drugo. Samo 84 vlasnika ugostiteljskih objekata ima dozvolu za rad letnjih terasa. Cenovnici za korišćenje prostora određeni su po zonama. U ekstra zoni, u centru grada, cena kvadratnog metra je 55 dinara dnevno, u prvoj 50, u drugoj 40 i 30 dinara je u trećoj zoni.

S. Novosel

Gradska uprava Novog Pazara stipendira najbolje studente

# Milion i po dinara za odličaše



Najbolji novopazarski studenti

Foto: S. Zupljanin

**Novi Pazar** - Novopazarska gradska uprava od ove godine stipendira najbolje studente iz ovog grada. Tim povodom upriličena je svečanost, na kojoj je gradonačelnik Nihat Biševac uručio ugovore o stipendiranju najboljih studenata iz ovog grada. Za stipendiranje 61 studenta, čije su prosečne ocene iznad 9, iz gradskog budžeta izdvojeno je 1,5 miliona dinara. Stipendije su dodeljene na osnovu konkursa i biće im isplaćeno ukupno po 25 hiljada dinara za prvih pet ovogodišnjih meseci.

Uslov za dobijanje stipendije bio je da studiraju na nekoj od državnih visokoškolskih ustanova i da im je prosečna ocena iznad 9. Pokazalo se, da je malo onih čije su prosečne ocene tek nešto ispod 10.

-Počasćen sam, jer sam u društvu najboljih predstavnika grada. Oni na najbolji način, na univerzitetima širom Srbije, predstavljaju Novi Pazar. Stipendiranje je način da podržimo njihove rezultate, koji su postignuti uz mnogo truda, rada i odricanja. Verujem, da će oni nastaviti ovim

putem i da će postati jedni od najboljih stručnjaka u svojim oblastima i da će doprineti razvoju naše lokalne zajednice - naglasio je Biševac i dodao da je svaki dinar uloženi u obrazovanje i mlade je investicija kojom se osigurava bolja budućnost.

Ovaj vid podrške mladima mnogo znači, smatra studentkinja šeste godine Medicinskog fakulteta u Beogradu (prosečna ocena 9,92). Drago joj je, što njen rodni grad, sve više ulaže u obrazovanje i u mlade uspešne ljude.

-Nadam se, da ćemo nastaviti sa uspesima i da ćemo kroz par godina dati svoj doprinos da ovaj grad bude razvijeniji i uspešniji i da ćemo opravdati vaša očekivanja - rekla je Dobrić na svečanosti u gradskoj upravi.

Lokalna samouprava je pre tri godine počela da nagrađuje učeničke generacije iz svih osnovnih i srednjih škola, a od prošle godine ustanovljeno je nagrađivanje učenika koji su na republičkim takmičenjima osvojili neko od prvih tri mesta. **S. Novosel**

Horovi iz Turske i Crne Gore u Novom Pazaru

## Različite kulture kroz pesmu

**Novi Pazar** - Letnju kulturnu scenu u Novom Pazaru, obogatili su koncerti horova „Turksoy“ iz Turske i „Zahzmlje“ iz Nikšića.

Omladinski hor Međunarodne organizacije turske kulture Turksoy, u okviru evropske i balkanske turneje, svoj drugi koncert održao je u Novom Pazaru. Ovdašnjoj publici predsta-

vili su se pesmama sa različitih prostora i kultura. Čula su se dela svetskih klasika, turskih i autora zemalja članica Turksoy-a. Ovaj omladinski hor čine iz Azarbejdžana, Kazahstana, Kirgistan, Turkmenistana, Turske i Rusije. Osnovan 1993. godine. Nakon koncerta u Novom Pazaru, horisti su otputovali u Crnu Goru na dva zakazana koncerta,

a onda slede nastupi u Hrvatskoj i Portugaliji. Organizatori koncerta bili su gradska uprava, Kulturni centar, Centar za tursku kulturu Novi Pazar i novopazarski KUD mladih. Pokrovitelji su bili Ambasada Turske u Srbiji i Institut „Yunis Emre“.

Horisti Turksoy-a, na gradskom trgu, prisustvovali su koncertu hora „Zahzmlje“ iz Nikšića.

Nikšićki horisti imali su mnogo drugačiji repertoar. Došli su da obeleže kraj Omladinske radne akcije „Ribariće 2019“, pa je u skladu sa tom svečanošću bio i repertoar. Krenuli su sa „Hej, Sloveni“, a nastavili sa akcijaskim pesmama.

Oba koncerta izazvala su veliko interesovanje kod publike.

**S. Novosel**

Hor Turksoy u pred novopazarskom publikom

Foto: S. Zupljanin

Ruiniranje je

# Katolička k

**Prijepolje** - Malu katoličku kapelu sagrađenu 1887. godine, Prijepoljci oduvek smatraju jednim od svojih simbola. Ona je pravi mali arhitektonski biser. Sagrađena na steni iznad Lima, svojom belinom podseća na labuda, a svedoči i o vremenu kada je Lim bio granica dva najveća tadašnja carstva, Austrougarskog i Osmanskog. Kapela je sagrađena za potrebe austrougarskih vojnika i celi vek ne služi kao verski objekat, ali je jedini objekat katoličke kulture na širem području Polimlja.

U vreme SFRJ bila je uređena teritorijalna pripadnost verskih objekata i prijepoljska kapela pripadala je Skopskoj biskupiji. Posle formiranja samostalnih država, briga oko objekata koji su bili van teritorije tih država bila je često nemoguća ili veoma teško ostvariva. Tako je kapela nad Limom bila prepuštena vremenu i kraj devedesetih godina prošlog veka je dočekala ruinirana, devastirana, bez stakla na prozorima, bez vrata, obrasla u šiblje, dotrajalo krova, bez valjanog pristupa, sa naherenim „križom“. Bile su teške godine, prijepoljska opština je bila i sama siromašna i jedva je „krpila“ najnužnije.

Kada je sagrađen Vladičanski dvor, episkop Mileševske eparhije gospodin Filaret je, u septembru 2000. godine, javno izrekao da je „sramota za naš grad jer je dovedena u nedostojno stanje za ma kakav, a ne takav objekat namenjen za molitvu“. Godinama pre toga, Prijepoljci su pričali slično, kako valja da se nešto učini, kako je sramota za grad da Katolička, kako su je uvek zvali, tako propada, a svi koji prolaze magistralom za more vide tu bruku. Zapuštena i napuštena postala je ruina, a stanje kulturno-istorijskih objekata u jednom gradu govori o ljudima toga grada i njegovom odnosu prema nasleđu. Mesec dana, nakon javno datog obećanja, promenjen je krov na kapeli, omalterisana je i okrečena posle mnogo godina, postavljena su stakla na prozorima, vraćena su vrata i zaključana. Bio je oktobar 2000. godine. Beogradski nadbiskup Stani-



## Priprema se dru „Zeman“ festival

**Novi Pazar** - Prijavljivanje takmičara za učešće na drugom World Music Fest „Zeman“ je završeno. Pred organizatorima je da odaberu najkvalitetniju tradicionalnu muziku.

Festival će trajati od 15.-17. avgusta i sve aktivnosti odvijajuće se u gradskom parku. Biće održana četiri koncerta, tri interkulturalne razne, a četvrta je „Glas Zemana“. Prvo festivalsko veče biće u znaku koncerta V. Damira Imamovića. U okviru takmičenja „Glas Zemana“ biće dobitnici: za prvo 700, drugo 400 i za treće mesto 300 evra.

World Music Fest Zeman se ubraja u najmlađe u regionu i ne samo. Mešanjem savremenih muzičkih pravaca sa tradicionalnom muzikom, manifestacije su Kulturni centar i grad Novi Pazar.

odnog od prijepoljskih simbola

# Kapela bez zaštite



Katolička kapela prepuštena zubu vremena

Sagrađena na steni iznad Lima, svojom belinom podseća na labuda, a svedoči i o vremenu kada je Lim bio granica dva najveća tadašnja carstva, Austrougarskog i Osmanskog

slav Hočevar posetio je, u januaru 2012. godine, Prijepolje. Tada je od zamenika predsednika opštine Dobra Lazarevića primio ključeve kapele o kojoj su brigu vodili opština i Mileševska eparhija.

Nakon što su se uređivale republičke, odnosno državne granice na području nekadašnje Jugoslavije, došlo je i do uređenja teritorijalne pripadnosti verskih objekata. Pošto je Sveta stolica razgraničila Skopsku biskupiju, ova crkva je pripala konačno Beogradskoj nadbiskupiji, rekao je tada nadbiskup Hočevar. I izrazio zahvalnost eparhiji i opštini Prijepolje na brizi i održavanju kapele.

Od tada ništa se više nije čulo o eventualnim posetama ili obilascima ovog objekta. S godinama, bela fasada postaje sve sivija, kruni se, polako nestaje sjaja. A, da sve bude još ružnije i tužnije: postavljena je i tabla na kojoj zainteresovani mogu pročitati o kakvom je objektu reč i da predstavlja kulturo istorijski spomenik.

Nameću se mnoga pitanja... Da li bi Prijepolje ponovo trebalo da reaguje i obavesti nadležnu nadbiskupiju da kapela tone u rušinarost i da je to zajednička bruka? Postavljaju se po raznoraznim mestima klupe, žardinjere, travnjaci, česme... Zašto ne bi i tu, pored kapele koja je ukras grada? Krećenje i održavanje možda jesu formalno u nadležnosti Beogradske biskupije, ali nekako Prijepoljci su uvek verovali da je kapela njihov obraz. Prošle su skoro dve decenije od poslednjih neophodnih radova na održavanju. Kapela je odavno simbol Prijepolja. Baš kao i most u Šarampovu.

Indira Hadžagić-Duraković



Odavanje počasti Vojvodi Bojoviću

## U Novoj Varoši obeležena 161. godišnjica od rođenja vojvode Petra Bojovića Počast slavnom vojvodi

**Nova Varoš** – Povodom 161. godišnjice od rođenja vojvode Petra Bojovića, članovi Udruženja potomaka ratnika 1912-1920. i predstavnici opštinske uprave položili su cveće i vence na spomen-obeležje na gradskom trgu u Novoj Varoši. Počast slavnom vojvodi, učesniku šest oslobodilačkih ratova Srbije od 1876-1918. odali su, članovi udruženja "Vojvoda Petar Bojović" iz beo-

gradske opštine Vračar i "Major Kosta Todorović" iz Užica i nekoliko pojedinaca i porodica iz Nove Varoši i vojvodinog rodnog sela Miševići.

Na lik, delo i životni put komadanta Prve armije u probuju Solunskog fronta, podsetio je Milan Bjelić, predsednik novovaroškog udruženja, koje nosi ime čuvenog vojskovođe. Bjelić je podsetio da je Petar Bojović bio jedan

od četvorice srpskih vojvoda s kraja 19. i početka 20. veka, da je bio načelnik Vrhovne komande Srpske vojske, a da je svojim vojničkim umećem i ličnom čašću za života sebi podigao najlepší spomenik.

Nakon polaganja cveća i venaca, šezdesetak gostiju iz Beograda i Užica, posetili su Zavičajno odeljenje Narodnog muzeja u Užicu.

Rozita Popović

### Počinje Festival „Stari grad“

## Uz dobru muziku i dobar šoping

**Novi Pazar** – Sve je spremno za početak XV Festivala „Stari grad“ – kaže direktor ove muzičke manifestacije Aladin Imamović. Festival počinje sutra. Publika će dve večeri, na gradskom šetalištu, uživati u muzici Marije Šerifović i Tropiko benda.

koncerte držali renomirani pevači i grupe sa prostora ex-Jugoslavije. Od ove godine Festival ima novi segment – šoping.

Osim dobre muzike, posetiocima iz zemlje i okruženja, nudimo i kupovinu po sniženim cenama. Cilj nam je da animiramo

festival, ali i eksperimentalni projekat, koji će, veruje, sledeće godine trajati duže – kaže Imamović i dodaje da se razmišlja da se ovoj muzičkoj manifestaciji narednih godina vrati i takmičarsko veče.

Festival „Stari grad“ osnovan

Logo Festivala „Stari grad“



„Stari grad“ je postao tradicionalna letnja manifestacija. Na početku su se smenjivale takmičarske i revijalne večeri. Poslednjih godina, nema takmičenja, ali su

što veći broj privatnih preduzetnika da svoje delatnosti prilagode poseti turista i snize cene svojih proizvoda od 20-70 odsto. Ovo će sada biti muzički šoping

je 2004. godine. Organizatori su Mass Entertainment Group i novopazarski Kulturni centar, a pokrovitelj je grad Novi Pazar.

S. Novosel

ugi  
val

World Music festivalu  
tetnije pevače tradi-

e u novopazarskom  
adionice i takmičen-  
asila Hadžimanova i  
deljene novčane na-

guje muziku nastalu  
om. Pokrovitelji ove  
S. D.

## Turistička ponuda i na engleskom

Novi Pazar - Turistička organizacija Novog Pazara (TONP) turističku ponudu ovog kraja prezentovala je i na engleskom jeziku. Ovaj grad, je pre dve godine, dobio nagradu EDEN kao izuzetna destinacija Evrope, ali su njegove znamenitosti, do nedavno, bile predstavljene samo na srpskom jeziku.

U ovom regionu ponudu na engleskom jeziku ima samo još Turistička organizacija Sjenice. Turističke organizacije Nove Varoši i Prijepolja imaju internet prezentacije samo na srpskom jeziku, a Tutin i Priboj nemaju uopšte turističke sajtove.

Turističke ponude šest sandžačkih opština mogu da se vide na sajtu Regionalne turističke organizacije Sandžaka, ali bez verzija na stranom jeziku.

S. D.

Opštinsko veće Nove Varoši raspravljalo o bivšem RH zavodu na Zlataru

## Centar spreman za prodaju

**Nova Varoš** – Opštinsko veće Nove Varoši, na poslednjoj sednici, uklonili su i poslednju birokratsku prepreku uoči licitacije za prodaju bivše Specijalne bolnice na Zlataru. Opštinska vlada

kompleksa nekadašnjeg Rehabilitacionog centra na Zlataru. Odluka je donesena jednoglasno.

–Prilikom pripreme dokumentacije, neophodne za raspisivanje licitacije za

la. Pošto država ne može prodati ono što nema, neophodno je da ovaj proput ispravimo i time otklonimo i poslednju prepreku za prodaju ove nekada renomirane ustanove. Novog gazdu



Specijalna bolnica na Zlataru čeka kupca

je, na zahtev Republičkog fonda PIO, poništila dosadašnje uverenje nadležnih opštinskih službi, po kome su u katastar nepokretnosti upisani podaci o površini objekta i zemljišta u okviru

prodaju Centra, iz Fonda PIO su, nakon analize veštačenja, utvrdili da ustanova raspolaže sa 12.300 kvadrata, umesto 17.000, po kojima je pre četrdesetak godina izdata upotrebna dozvo-

Rehabilitacionog zavoda očekujemo, najkasnije, do jeseni. Reč je o ozbiljnom investitoru koji je spreman da u pokretanje objekta uloži značajan novac i uposti blizu 70 radnika – pojasnio je predsednik opštine Radosav Vasiljević.

Opštinski većnici su bili jednoglasni i kod usvajanja predloga preduzeća „Energija Zlatar“ da cene usluga isporuka toplotne energije budu na prošlogodišnjem nivou. Razmatrana je i informacija o izvršenju opštinskog budžeta za prvih šest meseci. Konstatovano je da izvršenje od 43 odsto zadovoljavajući učinak.

Rozita Popović

## Zlatarski centar zdravlja

Specijalna bolnica za rehabilitaciju „Zlatar“ izgrađena je pre nešto više od četiri decenije i do pre desetak godina bila je nosilac razvoja zdravstvenog turizma u Novoj Varoši. Dok je bolnica radila, godišnje se ostvarivalo 70.000 noćenja i u njoj je lečeno više od 100 hiljada kardioloških pacijenata. Ovaj rehabilitacioni centar nalazi se na nadmorskoj visini od 1.235 metara. Zbog mesta na kojem se nalazi i idealne mešavine kontinentalkne i blage mediteranske klime sa blagom smenom godišnjih doba, najvećim brojem sunčanih sati u Srbiji, bolnicu još zovu „centrom zdravlja“.

Opšta bolnica u Novom Pazaru dobila najsavremenije aparate

## Uslovi za regionalni zdravstveni centar

**Novi Pazar** – Opšta bolnica u Novom Pazaru odavno je regionalna zdravstvena ustanova. Prema njoj gravitira blizu 300 hiljada ljudi iz ovog grada i okolnih opština. Poslednjih godina znatna pažnja se poklanja nabavi najsavremenijih medicinskih aparata za dijagnostikovanje i lečenje. Protekli meseci bili su u znaku aparata koji su stigli od Ministarstva zdravlja.

Laparoskopski aparat 4K je jedan od najvrednijih, koji je ova zdravstvena ustanova dobila od nadležnog ministarstva. Aparat, koji omogućava najbolju viudljivost trbušne duplje i male karlice, pripada vrhunskoj tehnologiji i novopazarsku bolnicu je svrstao u red laparoskopskih centara. Odeljenje za urologiju dobilo je aparat za razbijanje kamena u bubrezima i u mokraćnim kanalima. Posle te intervencije, pacijent u bolnici ostaje jedan dan, a svakodnevnim obavezama vraća se za tri dana. Jedinica za moždane udare, koja će biti odtvorena na Neurološkom odeljenju, dobila je kompletnu savremenu opremu. Uskoro će se na Očnom odeljenju raditi laserske intervencije na očnom dnu. Ministarstvo zdravlja obezbedilo je aparat „argo laser“, a treba da stignu i aparat za kom-



Stigli novi aparati

puterizovano određivanje vidnog polja, špak lampa i autokeretorefleksometar. Novi savremeni aparati stigli su i na interno i odeljenja ortopedije i fizijatrije.

Deo opreme stigao je i od donatora. Privatno preduzeće „Kvele petrol“ doniralo je aspirator i set uređaja za uvođenje pacijenta u anesteziju. Za ovu

vrednu donaciju, kompanija „Kvele petrol“ novac je obezbedila prodajom naftnih derivata na njihovoj benzinskoj pumpi. Od svakog prodatog litra, dva meseca, izdvajana su po dva dinara.

Zahvaljujući novoj opremi, pacijenti iz ovog kraja, zbog nekih intervencija, neće morati da budu upućivani u veće zdravstvene centre. S. Novosel



Prva laserska operacija vena

## Prva laserska operacija vena

**Novi Pazar** – Novopazarska Poliklinika „Grlica“ ušla je u anale zdravstva u ovom kraju, jer je u njoj izvršena prva laserska operacija vena, Beogradski vaskularni hirurrg prof. dr Dušan Babić, ovom savremenom metodom, operisao je dva pacijenta.

–Laserska operacija vena je najsavremenija metoda u lečenju proširenih vena. Prednosti, u odnosu na druge metode lečenja, su brojne. Pre svega, operacija je minimalno invazivna, gotovo bezbolna a pacijent se veoma

brzo vraća svakodnevnim aktivnostima. Nema nikakvih rezova na koži, a intervencija se izvodi u lokalnoj anesteziji – rekao je dr Babić i savetovao je sve one koji imaju problema sa venama da obavezno obavljaju lekarske preglede, pa „ako je potrebna operacija da se odluče za lasersku intervenciju“.

U ovoj zdravstvenoj ustanovi, najsavremenijim metodama obavljaju se i operacije katarakte. Intervencija traje desetak minuta i obavlja se u lokalnoj anesteziji.

S. Novosel

## Zbrinjavanje interno raseljenih porodica

**Tutin** – Danas se završava javni poziv, koji je opštinska uprava u Tutinu raspisala za ekonomsko osnaživanje interno raseljenih i porodica povratnika. Pomoć, po Sporazumu o readmisiji, dobiće 15 porodica – 10 interno raseljenih i 5 povratnika. Za to je namenjeno 4,7 miliona dinara.

Za ekonomsko osnaživanje 10 interno raseljenih porodica namenjena su 2 miliona dinara, a za stambeno zbrinjavanje 2,7 miliona.

U opštini Tutin, sada, živi 218 interno raseljenih i porodica povratnika, koje su imale pravo da konkurišu za ovu vrstu pomoći.

S. D.

## Izgradnja puta Dubovo-Gradac

**Tutin** – Dugogodišnji problem meštana tutinskog prigradskog naselja Dubovo je loš prilazni put. Planom realizacije infrastrukturnih projekata, planirana je rekonstrukcija i asfaltiranje puta Dubovo-Gradac. Radovi bi trebalo da počnu do kraja godine, a vrednost je 42 miliona dinara. Ugovor o realizaciji potpisali su predstavnici Ministarstva privrede Srbije i opštinske uprave.

Izgradnjom ove saobraćajnice, stvaraju se uslovi za izgradnju sportsko-rekreativnog centra na lokaciji

Gradac. Tutinskoj opštini, do kraja ove i početka sledeće godine, predstoji početak realizacije još nekoliko krupnih infrastrukturnih projekata. Ministarka saobraćaja, građevinarstva i infrastrukture Zorana Mihajlović, prilikom poslednje posete ovom kraju, najavila je izgradnju kružnog toka u gradu i puta Leskova-Ramoševo. Najvažniji projekat je izgradnja 24 kilometra puta Novi Pazar-Tutin. Radovi počinju u septembru. Planirano je da sve bude završeno za dve godine. Vrednost ovog projekta je 24 miliona evra. S. D.

## Održani Dani polja

**Novi Pazar** – Novopazarska Poljoprivredna savetodavna stručna služba (PSSS) i ove godine je organizovala Dane polja. Cilj manifestacije je da poljoprivrednicima pokaže koje sorte žitarica daju najveće prinose u ovakvim uslovima. Ogledno polje, ove godine, bilo je u selu Polokce. Na jednom gazdinstvu bile su zastuplje-

ne 3 kuće koje proizvode semena. Ispitani su hibridi 21 vrste pšenice, ječma, raža, četikale i ovsa. O karakteristikama semena govorili su eminentni stručnjaci iz kuća koje se bave tom proizvodnjom.

Postavljanje oglednih gazdinstava je redovna aktivnost, koju PSSS realizuje svake godine.

S. D.

## SPORT

Novopazarski elitni ligaši u prošloj sezoni imali vrhunske sportiste

## Poker asova sa strane

Prvoslav Lešević

**Novi Pazar** - Ako sportista iz jednog dođe u drugi grad napisano pravilo kaže, da bi ga nova sredina prihvatila, trebalo bi da je dva do tri puta bolji od domaćeg igrača. Kad se bira pojačanje, to skoro redovno bude svojevrsna avantura. Ove sezone u njoj su se sjajno snašli košarkaši, rukometaši i klub malog fudbala. Do 2018 godine, valjda kao niko pre njih, nepogrešivi u proceni onoga što im treba bili su u OK Novi Pazar. Prvi put otkako su u eliti, desilo se da omanu. Međutim, i pored katastrofalno loše sezone opet su jedini novopazarski klub koji se domogao jednog velikog trofeja, drugi je pripao košarkašima (osvojen drugi stepen kupa KSS). Ko je činio poker asova sa strane u četiri novopazarska elitna ligaša? Ukusi jesu različiti, ali... To bi mogli da budu, ili su bi-

nenadenjem, subotičkim Spartakom. Otišao je u Liban (Taurin)

## Ekspres Mutavdžić

Najmanja kolonija igrača sa strane je u futsal prvoligašu. Uz Eldina Redžović najvažnija karika bez koje tim ne može je Milan Mutavdžić (27) iz Raške. On je već četiri sezone je nezamenljiv u sastavu dvostrukog finaliste Kupa Srbije i finaliste plej-ofa i skoro svi ga doživljavaju kao domaćeg igrača. Fenomenalan u oba pravca, napadačkom i odbrambenom, zapao je za oko i selektoru Ivančiću, pa je prošle godine debitovao u reprezentaciji Srbije u dvema prijateljskim utakmicama s Portugalom. Nedavno je ponovo obukao najdraži dres opet u prijateljskim mečevima sa Azerbejdžanom i Hrvatskom. Na jednom od tih duela naprslu mu je rebro. Bez obzira što oporavak od takve povrede zahteva dugotrajnije leče-

ogromna dilema, koja verovatno postoji i kod svakog dobrog poznavaca košarke, o najboljem - Krstić ili Radonjić? Odigrao je svih 26 utakmica u KLS i postigao najviše poena - 468. S prosekom od 18 koševa po utakmici peti je strelac lige. Možda, prvi put u karijeri u potpunosti se Krle podredio timu. Nije bio samo košgeter, već je u skladu sa svojim fizičkim predispozicijama pokrivaio više pozicija, što je njegov poenterski učinak učinilo skromnijim.. U najvažnijem delu KLS sezone, u utakmicama sa Borcem i Dinamikom stigla ga je manja kriza. Valja biti pošten i reći da je odbrana ova dva tima vrlo dobro znala od koga preta najveća opasnost, što ga je onemogućilo da se razmahne u punom sjaju. Superligu je odigrao na reprezentativnom nivou. U Novom Pazaru sigurno ne ostaje sledeće sezone.

KLS je u prvi plan izbacilo sjajnog

na, iza Krstića i Smiljanica iz Tamiša (448). S prosekom od 18,04 poena po utakmici (odigrao 23 meča) četvrti je strelac KLS i najbolji asistent u sastavu Novog Pazara sa 5 uspešnih dodavanja po utakmici. Prvi je igrač koji je ovog leta napustio klub, od sledeće sezone oduševljavaće navijače bugarskog šampiona Balkana iz Botevgrada.

## Savo-X faktor

Kod rukometaša u fokusu su se našli prvi strelac Superlige i plej-ofa Armin Kaltak (223 gola), levi bek Zlatko Rakić, za čije ime su vezani svi najveći uspesi Novog Pazara u poslednje dve sezone, i pivotmen Stefan Šaponjić. Svi su igrači od klase, s tim da će i nadalje plavi dres nositi samo Zlatko Rakić. Ipak, jedino je Savo Slavuljica (21) imao i onaj X faktor, ono nešto što ne može da vas ne kupi na prvo gledanje.

vratnikom u mađarske prvoligaše, ekipom Orošhazom.

U novoj sezoni, broj odbojkaša, sa strane, sigurno će se povećati. Za sada u odbojkaški klub stigli su dizač Aleksandar Ivković (29) i Rejli Dikson Špejler (29). Ivković je karijeru počeo u Novom Sadu, nastavio u Vojvodini NS Seme, pa u Klek Srbijašumama, Jedinstvu iz Stare Pazove, Đerdapu, Budvanskoj rivijeri, rumunskoj Stinti, igrao je i u Libanu, a pre dolaska u Novi Pazar kreirao je igru slovenačkog Kalcita iz Kamnika. Amerikanac Dikson (29) igra na mestu korektora. Prošlu sezonu završio je Espinju iz Portugala, pre toga, po završetku koledža nastupao je za Ishoj Volej (Danska) i Jarvami iz Estonije. Klub su za sada napustili Marko Radosavljević (Spartak Subotica), Aleksa Polomac (Nica), Vuk Milutinović (Radnički Kragujevac) i Karlos Angulo Alomija.



Milan Mutavdžić,  
golgeter futsal tima



Nezaustavljivi  
Nemanja Krstić



Savo Slavuljica,  
rukometaški X faktor

li, Aleksandar Blagojević, Milan Mutavdžić, Nemanja Krstić i Savo Slavuljica. U sezoni koja predstoji samo će Milan Mutavdžić i dalje nositi plavi dres.

## Blagojević čovek-tim

Odbojkaši nisu imali lošiju sezonu od poslednje superligaške, pa i pored te činjenice dohvatili su još jedan vredan trofej - Superkup Srbije. Osvojio ga je tim, u kojem da nije bilo Aleksandra Blagojevića (26) ne bi bilo ni drugog uzastopnog pehara, koji pobednik Kupa Srbije „otima“ šampionu. Angažovan najviše zbog te utakmice, bivši korektor Crvene zvezde, bio je čovek - tim u meču sa Vojvodinom. U konekciji sa rezervnim tehničarem Nemanjom Sretenovićem osvojio je skoro trećinu poena, 33 od ukupno 95 timskih. Odigrao je samo četiri utakmice, u kojima je s Novim Pazarem upisao još jednu rundu u Kupu (Partizan 3:2) i pobjedu u šampionatu nad najvećim iz-

nje pojavio se u timu već u plej-ofu. Količina je značajan za igru Novog Pazara najbolje se videlo na startu poslednjeg prvenstva, izostao je sa duela sa Srpskom u Pendiku 0:1, a kada se vratio u tim bio je vesnik preokreta u veoma važnoj pobjedi nad FON-om 4:3 (dva gola), kao i protiv Vinter sporta 5:3 (opet dva gola). Ali, ono što je priredio u prvoj četvrtfinalnoj plej-of utakmici sa Vinter sportom, u Pendiku, je skoro neponovljivo. Nepuna dva minuta pre kraja Nišlije su imale gol prednosti (3:4), a onda je na scenu stupio „Mutavdžić ekspres“ i sa tri uzastopna gola stiglo se do velike pobjede (6:4). Bio je strelac i jednog od 9 Pazarovih golova u finalu plej-ofa. Sa ukupno 21 pogotkom je golgeter tima u ovoj sezoni.

## Neponovljivi tandem

Treneri i igrači KLS za najboljeg proglasili su Nemanju Krstića (26) iz Novog Pazara. Time je i otklonjena

beka - šutera Marka Radonjića (24). Atraktivan, brzih nogu i pokretljivih ruku, eksplozivan. Skoro da nije bilo elementa u njegovoj igri na koji bi se stavila zamerka. Košgeterski učinak, u proseku nešto manji od 20 poena, dobar u šutu sa poludistance i van linije 6,75, najbolji kad je bilo najvažnije. Duel sa Dinamikom, u poslednjem kolu KLS, pobedniku je donosio sve, poraženom ništa. Još od vremena Kičanovića, Delibašića i Slavnića ne pami se kada je jedan igrač odigrao svaki sekund velike utakmice, pa ni tada to nije bio tako čest slučaj, ali jeste sa Radonjićem. Sa 25 koševa bio je prvi poenter najveće utakmice u istoriji novopazarske košarke. Učinak je dopunio sa 7 skokova i 4 asistencije. Pre toga briljirao je u pobjedi posle produžetaka nad Vrščem (101:98) sa 50 poena, 8 skokova i 7 asistencija, što mu je donelo fantastična 54 indeksna poena. Statistika KLS kaže da je treći strelac sa 415 po-

Nebrojano puta je izašao kao pobednik iz duela sam protiv svih. Neustrašiv, probodan, igrač koji se ne libi da preuzme odgovornost, jednom rečju - najbolji igrač u najvažnijim utakmicama. Obeležio je efikasnošću prve dve pobjede Novog Pazara u Superligi, u Beogradu protiv Partizana postigao je osam, a u trijumfu nad Kikindom devet golova. Blistao je i u ligaškom „bacanju na pleća“ Metaloplastike (27:24) i jednoj od pobjeda koje su otvorile vrata plej-ofa, u Kikindi (24:26). U obe utakmice postigao je po sedam golova. Da nije pred plej-of, sa dozvolom kluba, otišao u Katar, da bi se vratio u četvrtom kolu borbe za titulu, ko zna šta bi se sve dešavalo. Po povratku, sa devet golova ponovo postaje najzaslužniji za prvu plej-of pobjedu, opet u Beogradu nad Partizanom (33:26). Neočekivano, Slavuljica, iako se njegov eventualni odlazak nije uopšte spominjao, pre desetak dana stavio je potpis na ugovor sa po-

Aktivni su bili i u rukometnom klubu. Posle odlaska prvog strelca lige Armina Kaltaka, najverovatnije u Švedsku, Crvenu zvezdu su pojačali golman Janko Gemaljević i pivot Stefan Šaponjić, Savo Slavuljica prešao je u Oroshazu, otišao je i Aleksa Maksić. Novi igrači biće levo krilo Stefan Jokić (24), momak iz Berana, u karijeri je nastupao za Crvenu zvezdu i Partizan, Pavle Banduka (22), desno krilo Partizana, svojevremeno i pančevačkog Dinama i Železničara 1949, Aleksandar Dragutinović (26), centralni i levi bek iz Priboja, nekada igrač Morave iz Velike Plane, Rudara iz Kostolca, Lokomotive iz Brčkog, Metaloplastike i Crvene zvezde i Al Sadaka iz Bejruta, kao i golman Goran Raković, nekadašnji čuvar mreže Novog Pazara, vratio se u klub iz Spartak Vojputa, dok poziciju pivota preuzima Veljko Davidović (26), koji je u prethodnoj sezoni branio je boje makedonskog Butela. ■

## MEDIJI



## RADNIM DANIMA

07:00-07:10 Jutarnji dnevnik  
07:10-11:00 Novi Dan  
11:00-15:00 Plusiranje  
16:00-16:10 Dnevnik  
16:10-19:00 Muzički vremeplov  
19:00-07:00 Music mix

## VESTI SVAKOG PUNOG SATA

## SUBOTA

10:00-14:00 Čavrljanje  
14:00-18:00 Eurotop 44-repriza  
18:00-10:00 Music mix

## NEDELJA

10:00-14:00 Uvek nedeljom  
14:00-18:00 Eurotop 44  
18:00-10:00 Music mix

## VAŽNI TELEFONI

Opština Novi Pazar	020- 313-644/318215
Opština Tutin	020- 811 133
Opština Sjenica	020- 741 279
Opština Raška	036- 736 281
Autobuska stanica Novi Pazar	020- 318 354
Autobuska stanica Raška	036- 738 383
Meteorološka stanica Meteor Sjenica	020- 741 008
Polijska uprava Novi Pazar	020- 314 744
Opštinski i Okružni sud - Novi Pazar	020- 314 391
Zdravstveni centar Novi Pazar	020- 314 722
Apotekarska ustanova Novi Pazar	020- 318 375
Elektro distribucija Novi Pazar	020- 315 117
	330 116
Preduzeće za puteve „Novi Pazar put“	020- 314 911
Univerzitet Novi Pazar	020- 317 754
Internacionalni univerzitet	020- 316 634
Dom kulture Novi Pazar	020- 313 069
Regionalno pozorište Novi Pazar	020- 322 891
SOS telefon (KC Damad)	020- 332 755
Sportski centar Novi Pazar	020- 312 420
Turistička organizacija Novog Pazara	020- 338 030
Železnička stanica Raška	036- 736 008
Dom zdravlja	036- 736 127
Komunalno preduzeće Raška	036- 736 622
Centar za kulturu	036- 736 273
Biblioteka	036- 736 092
Gradski stadion	036- 736 650
Sportska hala	036- 736 794
Deciji vrtić „Veselo detinjstvo“	036- 736 120
Apoteka	036- 738 080
Turistička organizacija	036- 738 670
Crveni krst	036- 736 648
Vatrogasna služba	036- 736 002
Veterinarska stanica	036- 736 877
Taksi stanice	036- 740 040 i 036- 733 222

Završena ORA „Ribariće 2019“

# Akcija u srcima



Brigadirski rastanak

Foto: S. Župljenin

**Novi Pazar** - Baš kako kaže akcijaška pesma „... suze skrivi nisu znali... u srcima akcija će biti...“ bilo je u akcijaškom naselju „Laki i Bane“ u Novom Pazaru. Uz pesmu, zagrljaje, suze i obećanja, da će se ponovo sresti na nekom novom gradilištu, rastali su se učesnici Omladinske radne akcije „Ribariće 2019“.

Njih više od 130, svrstanih u šest omladinskih radnih brigada (ORB), iz Srbije, Severne Makedonije, Slovenije, Hrvatske i BiH, nedelju dana radili su na više gradilišta u ovom gradu.

Čistili su priobalje jezera Gazivode, na ovim prostorima poznatijeg kao Ribaričko jezero. Gde treba da se izgradi „Pazarska plaža“, odnosno sportsko-rekreativni centar „Vitkoviće“, koji će se prostirati na površini od 2,6 hektara, imaće plažu dugu 570 metara, izgrađene ugostiteljske i smeštajne kapacitete i sadržaje za kajakaše, sportske ribolovce, izviđače i rekreativce. Za ovaj projekat Ministarstvo trgovine, turizma i telekomunikacija, već je opredelilo 20 miliona dinara.

Akcijaši su raščistili prilazne pu-

teve arheološkim lokalitetima Gradina u Postenju i Gradina u Starom Rasu, sređivali su rekreativno-sportske terene podno Đurđevih stupova i očistili korita reka Raške i Ljudske.

Ovogodišnja ORA je pilot projekat, koji je uspeo i opravdao očekivanja. Posebno sam ponosan što se, za tih nedelju dana koliko je akcija trajala, nije desio nijedan incident, a brigadiri su zdravi i zadovoljni otišli svojim kućama - ocenjuje komandant ORA Kasim Zoranić.

Na ORA „Ribariće 2019“ uče-

stvovala su dve brigade iz Beograda - ORA „Beograd“ i SORAS, „Brega na mladosta“ iz Ohrida, „Kumanovski akcijaši“ iz Kumanova, „Majevički akcijaši“ iz Lopara i „Rifat Škrijelj - Laki“ iz Novog Pazara. Ovim brigadama priključili su se akcijašiveteranari iz drugih država bivše Jugoslavije, ali i drugih gradova iz Srbije.

Svi su udarnički radili. Prebacili su norme na gradilištima, a višestruko u druženju, sklapanju novih prijateljstava i širenju ideje dobrovoljnog omladinskog rada. **S. Novosel**

## PRETPLATA NA DODATAK SANDŽAK DANAS

## Period:

- 3 meseca - popust 10% = 546,00 din
- 6 meseci - popust 15% = 1.053,00 din
- 12 meseci - popust 20% = 2.028,00 din

s troškovima dostave na adresu

Kontakt telefon: 011 / 344 - 11 - 86  
lok. 124, 107 / Prodaja/

ISSN 1450-538X



9 771450 538047

## SPORTSKE VESTI

## POLUMARATON - NOVA MANIFESTACIJA

**Novi Pazar** - Sportski savez Novog Pazara pokreće novu sportsku manifestaciju - polumaraton. Inicijatori su novopazarski maratonci koji učestvuju na trkama u zemlji i inostranstvu.

Ova manifestacija biće održana 8. septembra, a organizatori najavljuju spektakl po uzoru na svetske metropole. Polumaraton, u dužini 21,1 kilometara, imaće tri kruga i obuhvatiće veliki deo Novog Pazara. Start je ispred zgrade lokalne samouprave, a učesnici trke će proći i pored brojnih kulturno-istorijskih spomenika. Trčaće se i na 5 kilometara i ta trka obuhvatiće dve trećine jednog polumaratonskog kruga.

Na konferenciji za štampu promovisani su logo manifestacije i takmičarski paketi. Polumaratonski paket košta 1.800 dinara, a za trku na 5 kilometara 500 dinara. U paketu su majica, finišerska medalja, vaučer za ručak, startni broj, masaža i medicinska pomoć. Ceo iznos od kotizacije biće uplaćen u humanitarne svrhe.

Učesnica i promoterka ove manifestacije biće najbolja polumaratonka Srbije Teodora Simović.

S. D.

## NOVI TRENERI ZA OMLADINCE I KADETE FK NOVI PAZAR

**Novi Pazar** - Uprava FK Novi Pazar angažovala je nove trenere za mlađe kategorije. Aldin Gurdijeljac imenovan je za trenera omladinaca, a kadete će trenirati Dejan Dimić.

- Smatram da smo pronašli najbolje rešenje i da je ovo početak dugoročne saradnje. Omladinci će trenirati po planu i programu prvog tima - rekao je, na konferenciji za novinare, generalni sekretar FK Novi Pazar Fikret Međedović.

Gurdijeljac će na klupi omladinaca naslediti Adnana Nuradinovića. Do nedavno bio je u stručnom štabu FK „Jošanica“. Dimić se ponovo vraća među novopazarske plave. Poslednji angažman imao je pre dve godine u stručnom štabu, kada je FK Novi Pazar bio superligaš. Na mestu trenera kadeta zameniće Nenada Grozdića. Promena nema jedino kod pionira.

Njih će i naredne sezone trenirati Elvis Dervišević. Inače, seniorska ekipa se nalazi na desetodnevnom pripremanju na Zlataru. Šef stručnog štaba Slavko Matić na pripreme je poveo 24 igrača i tri golmana (Dalibora Divca, Danila Đulčića i Kadira Hajrovića). Od ove sezone novopazarski plavi igraju u Srpskoj ligi Zapad, koja počinje 17. avgusta. **S. D.**

## OSMI ROĐENDAN AUTO-MOTO KLUBA

**Novi Pazar** - Dvodnevnom izložbom automobila na gradskom šetalištu, Auto-moto klub Novi Pazar obeležio je osam godina postojanja. Zvezda među zaljubljenicima u brzu vožnju je Esad Došljak, koji kaže da su ovdašnji „brzi“ vozači na okupu deceniju i po.

- Na početku su bile to neke „privatne“ trke, ali smo to sveli u legalne okvire. Bilo je puno uspeha, posebno poslednjih godina. Dobro je, što smo kao klub u stalnom porastu - ocenio je Došljak, koji postiže zapažene rezultate u disciplini dag. Zbog uspeha koje je postizao, Sportski savez Novog Pazara Došljaka je, 2015. godine, proglasio za najboljeg sportistu grada. **S. D.**